



臺灣高等法院檢察署新聞稿

發稿日期：107年2月23日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳傳宗

聯絡電話：02-23115224

安居承諾

檢警全力出動，攔阻4噸毒品，清查超過261處社區大樓 有效隔離毒販，保障民眾生活安寧

檢警啟動安居緝毒方案，於107年1月29日起至2月5日農曆年前進行第1波全國強力掃蕩，特別針對販毒者據為發送毒品之大樓與社區、犯罪組織及幫派涉毒地點、群聚施用毒品之地點、青少年易遭引誘聚集施用點及毒品交易熱點進行強力查緝，並在邊境強力攔查，總計掃蕩據為發送毒品之大樓社區等261處以上，扣得及攔阻各級毒品超過4000公斤，查獲製造販賣運輸藥頭超過431人(聲請羈押278名)，破獲新興混合毒品分裝、大麻栽種、K他命、一粒眠製造場所11處，將毒販自社區隔離，成效良好，行政院賴院長特別於2月23日上午9時20分，在行政院頒發獎狀予專案傑出貢獻個人27名，團隊成效良好9個機關，表達肯定並指示持續推行，建立社區反毒網，建構安居新環境。

一、安居專案緣由：

- (一)為有效解決毒品問題，行政院於106年5月首先推出「新世代反毒策略」因應，目的是要先把國內毒品人口黑數如實找出，藉此建立整體毒品圖像庫及控制毒情。在策略執行後，確實體檢出臺灣的毒品問題不少，如安非他命類毒品濫用有攀升現象、愷(K)他命毒品使用者仍多、精美包裝新興混合式毒品正快速竄起、施用毒品新生人口下降有限、青少年及校園毒品查緝效能不足、大麻遭查獲數量突增、國人在國外涉及毒品犯罪……等，密密麻麻，錯綜複雜。
- (二)為求有效解決，自106年12月19日起，行政院密集召集6大緝毒系統研究討論，發現需要更精緻的配套方案執行，始能充分發揮效能，

而藏匿在大樓、社區中的販毒擴散源，長期在社區活動，未能有效接受重罪制裁，為嚴重影響人民居住安寧的危險因素之一，有必要以此為起點，在全國建構綿密的反毒網絡，快速進行販毒集團清除。

(三)據此，行政院指示由臺灣高等法院檢察署先擬定**安居緝毒方案**，要求**精緻查緝**(精確蒐證，讓販毒者受嚴厲的制裁及與社區隔離)、喚起**全民參與**(反毒需要全民協助參與)、建立**快速反毒網**(要對被查緝的「社區」及「人」進行深化追蹤，確實與各地社區管理委員會、保全及守衛建立信任關係，定期及不定前往關懷與瞭解，整合可運用之資源即時協助)。

(四)今(107)年1月23日行政院賴院長更親自邀集檢察、警察、調查、海巡、憲兵、關務6大緝毒系統，在行政院召開會議討論後，由臺灣高等法院檢察署規劃安居緝毒執行計畫，各查緝系統依計畫盤點隱(藏)匿在全國各大樓、社區中的販毒網，精緻蒐證；另嚴密邊境把關，嚴防毒品走私入境、流入社區，分兩大方向在全國強力掃蕩：

1. **安居社區大樓掃蕩**：檢察、警察、調查、憲兵系統負責。

重點在查緝社區毒瘤，清除販毒網，給民眾更佳的居住安寧度。

2. **安居邊境掃蕩**：檢察、警察、調查、海巡、關務系統負責。

重點是將毒品防堵於境外，不讓毒品流入國內社區。

二、行動成果：

(一)臺灣高等法院檢察署於107年1月29日發布行動指令後至2月5日止，成果如下：

1. 動員人力：檢察機關1382人，警察機關6216人。

2. 聲請1105張搜索票，准許951張。

3. 查獲製販運輸藥頭431人、檢察官聲請羈押超過278人，法院准押208人，交保144人。

4. 破獲新興混合毒品分裝、大麻栽種、K他命製造、一粒眠製造場所11處。

5. 重大引誘青少年吸毒案2件。

6. 查扣犯罪所得新臺幣(以下同)約798萬元、漁船一艘、車輛7部等物。
7. 各地檢、警、調、海巡、憲兵及關務查扣、攔阻各級毒品超過4000公斤防堵毒品入侵社區(歷年單一專案數量之最，部分涉及案件向上追查機密，暫不公布)。

(二) 此次檢警以精緻蒐證的方式，提高販毒被告的聲請羈押及羈押獲准率，將販毒者有效自社區隔離，成績亮麗，行政院賴院長特別於今日上午9時20分，在行政院頒發獎狀予專案傑出貢獻個人27名，團隊成效良好9個機關，肯定全國檢警同仁之努力。

三、行動特色：

為避免販毒者因蒐證不足或一再經交保而危害人民居住安寧，此次行動特別重視精緻定罪化查緝，要求行動前確實完整蒐證，行動後要讓販毒者受嚴厲的制裁及自社區隔離，若危害重大及符合聲請羈押要件，皆建請檢察官依法向法院聲請羈押。

四、呼籲：

(一) 反毒無法由政府單方即可順利完成，全民的協助參與始能建立全方位的反毒網，安居掃毒只是一個起點，今後將依方案持續推展，請全民踴躍參與來做我們的後盾。

(二) 檢舉專線：110

檢舉藥頭最高獎金1000萬元，只要您一通電話，且身分完全保密。